

всего честного русского общества, которое понимает и ценит его неустанную борьбу за благо России и русских»¹³. «...Пред таким отвратительным злодейством можно смело говорить о негодовании всей России, за исключением тех революционеров, снисхождение к которым составляет главную ошибку Петра Аркадьевича... Сам же П. А. Столыпин, к сожалению, слишком верит в разум и свободу, чтобы представить себе всю безграничность революционного произвола»¹⁴. «Прошло едва пять лет со времени ужасного взрыва на Аптекарском острове, когда судьба чудесно сохранила для России одного из лучших сыновей её, в предвидении его будущих великих трудов на укрепление престола и на успокоение Родины, — как подлая рука на светлом торжестве в Киеве, в присутствии государя императора, выпустила две пули в П. А. Столыпина. Убийца знал, на что поднимал он руку. Он поднял её на самоотверженного, честного и бесстрашного исполнителя государственных предначертаний. Он поднял её на сильного и убеждённого носителя нашей

народной идеи, защитника русской народной идеи, защитника русского народа. Он поднял её на неумолимого врага подлой, пресмыкающейся смуты, всеми средствами пытающейся разрушить Империю и стереть со страницы истории величие русского имени»¹⁵.

А вот что говорил при погребении Петра Аркадьевича настоятель Киево-Сретенской церкви протоиерей Климент Чемена: «Глубокий ум, с таким успехом проводивший в жизнь светлую идею оздоровления России, теперь почил от дум своих; могучая воля, направлявшая корнило государственного корабля по верному руслу, по прямому пути здорового русского национализма и поставлявшая неодолимую преграду всем выступлениям вражьих сил, склонилась ныне долу; благородное русское сердце, одушевляемое всегда одной только чистой любовью к Царю, к Отечеству, к народу, увы, перестало биться и умолкло... Великий человек стал прахом, унижён до смерти»¹⁶

П. А. Столыпин — саратовский губернатор в поездке в город Камышин. 31 августа 1903 г.

Еженедельный в ту пору журнал «Родина» выпустил бесплатное приложение, в котором подчёркивалась «нерусская душа» убийцы: «Безумным ужасом веет от этого злодейского преступления, доказывающего воочию, что есть у России враги, не останавливающиеся решительно ни перед чем, чтобы только нанести нашей многострадальной родине возможно непоправимый вред. П. А. Столыпин — светлейший государственный деятель нашего кошмарного времени. Он — пока единственный паладин только что народившихся русских свобод. С рыцарской самоотверженностью защищал он их от нападений отовсюду — сверху и снизу, справа и слева. Неоднократные покушения на его жизнь, даже такое кошмарное, как взрыв на Аптекарском острове, не устрашили его. Он творил своё святое дело: он сеял в истощённой ниве разумное, доброе, вечное, холя и лелея посеянные семена, и только нерусская душа могла заставить подняться на него нерусскую руку»¹⁷

Этот ряд цитат из текущей периодики

